

以十九大精神为指引，争创“五型”党组织

——中华医学会杂志社党总支召开 2017 年党建工作述职会议

1 月 16 日上午，中华医学会杂志社党总支 2017 年党建工作述职报告在学会五楼会议室举行，杂志社全体党员参加了会议，党总支书记魏均民汇报了 2017 年党建工作中取得的成绩和存在的问题，并展望了 2018 年工作要点。会议还特别邀请了学会“两学一做”指导组成员——第三党支部李国红书记出席。杂志社党总支副书记齐文安主持会议。

魏均民书记在报告中指出，2017 年，杂志社党总支以问题为导向，以党建强会为使命，以建设“学习型、服务型、聚力型、创新型、廉洁型”党组织为目标，将学习党的十九大精神作为工作重点，不断推进“两学一做”学习教育制度化常态化，落实全面从严治党主体责任。



杂志社党总支肩负着杂志社和音像社所属期刊的党建工作，会内期刊办公地点集中，相对易于管理，而目前会外的 97 个期刊编辑部分布于京外 15 个省、直辖市，致使党建工作面临党员情况难了解、党员分散活动难开展、党员作用难发挥的“三难”问题。针对此，杂志社党总支根据地域特点，经过充分调研，拟建立 5 个功能性党小组，以积极发挥党建指导和引领作用，做到党的组织建设全覆盖。以期通过党小组建设带动党的理论政策和业务工作学习，开展各层次的党员活动，服务会外期刊的党员，真正将杂志社党总支建成“学习型、服务型、聚力型”党组织。

如何加强党建工作与业务工作紧密联系，魏均民书记表示，

发挥党组织在医学科技期刊工作中的政治核心作用，就是要把握好期刊内容的政治导向，政治上要求全覆盖。在 2017 年度中华医学会系列杂志审读工作中，将全系列期刊的政治质量审读放在头等重要位置上，实行一票否决制。在 2017 年中华医学会杂志社举办的两期“中华医学会系列杂志编辑业务培训班”上，不仅请相关专家解读了目前卫生计生宣传工作的相关要求及出版相关的政策与法规，还专门邀请中华医学会党委书记苏志、重庆文化委员会副主任雷平做了有关政治理论方面的讲座。

作为党总支书记，魏均民同志主动率先学懂弄通，并领导总支学习宣传贯彻好十九大精神，通过发动总支书记和支部书记带头讲党课、组织开展各项学习活动、撰写学习心得等形式保证学习效果。受学会党委委派，魏均民书记于 2017 年 10 月至 2018 年 1 月参加了国家卫生计生委党校学习，对十九大精神有了更加全面、深入、详细的了解。在外学习期间，他仍坚持及时将优秀的十九大精神宣传材料及学习心得通过党总支党员微信群与全体党员分享。

魏均民书记强调，“三会一课”是党建工作的重要一环，落实好“三会一课”制度，对于增强党支部的凝聚力、吸引力、战斗力具有十分重要的作用。2017 年，杂志社党总支共召开 11 次总支委会、8 次全体党员大会，每次会议都经过充分的会前准备以确保会议效果。

杂志社党总支认真落实民主生活会整改措施，以问题为导向，深入分析探讨改进措施。在加强制度建设方面，2017 年，杂志社制修订并完成了 14 项规章制度，音像社完成了 10 项。在丰富组织生活方面，2017 年共组织走基层对口扶贫、赴天津主题党日、劳动技能大赛、观看影视资料、组织专题党课等活动 9

次。

党的十九大报告中指出要“坚持发现问题”“敢于直面问题”。在总结成绩的基础上，魏均民书记认为还存在党员学习的积极性和主动性不足，以及功能性党组织尚不健全、作用尚没有明显发挥的问题。对此，他表示，下一步将采用多种形式和方式增强党员的党性意识，将十九大精神学深学透并落实到工作之中。

李国红书记在发言中充分肯定了杂志社党总支的工作成绩。他说，杂志社作为学会最早成立的部门，历史脉络清晰，人才辈出，党总支积极发挥思想引领作用，能够很好地将党建与业务相结合，取得的一些经验值得在学会推广。他希望以后可以与杂志社党总支联学联做，共同促进学会党建工作的发展。

